

HORAS DE DESPACHO.—Redacción: Desde las once de la mañana a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las nueve de la mañana a las once de la noche.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Suscripción mensual 5'15 ptas
Trimestre 15'30 "
Número suelto 0'25 "
" atrasado 0'40 "

Oficinas: Santo Cristo, 14 - 1.

Teléfono 2 1 4 2 — Apartado 32

LA ACTUALIDAD

Temas palpitantes

La presencia de la mujer en la afirmación de una realidad nacional

Más de quince mil muchachas de la Sección Femenina se han concentrado en San Lorenzo de El Escorial, albergándose en los evocadores edificios de aquel lugar y en los campamentos instalados. De todos los lugares de España han concurrido las afiliadas a la S. F. en acción de homenaje al Jefe Nacional del Movimiento.

La mujer española, archivo viviente de nuestras mejores tradiciones, ve en Franco al hombre que la Provisión señaló para salvar a la Patria e impedir que fueran barridas las notas que la caracterizan, cimentadas en el correr de los siglos. Por esta razón, y prescindiendo de las consideraciones que serían propias de los hombres para moverles a la exteriorización de sus convicciones, solamente dando rienda suelta a los sentimientos que anidan en sus corazones, se lanzan a esta gran demostración, plebiscito auténtico, para el que no ha sido preciso otra cosa que insinuar un propósito que cada una de ellas anhelaba exteriorizar.

La voz de la mujer española se dejará oír en El Escorial, afirmando los postulados de fe y unidad, características de la actuación del hombre a quien se rinde el homenaje.

Reflejo de nuestra cultura allende el mar

En la República Argentina, que por muchos conceptos es de las naciones americanas, hijas de España, la más estimada por los que residen en el viejo solar de la raza, se ha creado un nuevo cargo en la gobernación del Estado, que por el cargo en sí y por aquel a quien ha sido conferido permite augurar los mejores frutos para la cordial obra común de cultura, en cuyo fondo alienta la simiente fecunda de la Hispanidad.

Nos referimos a la creación de la Subsecretaría de Cultura y Bellas Artes, en el Ministerio de Justicia e Instrucción, bajo cuya autoridad, la de la Subsecretaría, vienen a quedar todas las actividades de carácter espiritual del país hermano. Ello ya representa un afán orientador del Estado para guiar y controlar la producción literaria y la obra cultural, ambas de tan profunda influencia en la vida del país porque es la inteligencia y sus frutos lo que orientan el desarrollo colectivo.

Pero en el caso de la Argentina aumenta la trascendencia del hecho la persona a quien se ha confiado esa empresa: don Ignacio Anzoátegui, que tiene en su haber una copiosa y relevante producción histórica y literaria que le coloca en inmejorables condiciones para realizar aquella amplia labor de dirección y guía; y que para nosotros los españoles tiene el mérito de ser uno de los hispanistas más destacados de la joven y pujante nación argentina; motivo suficiente para que saludemos con alborozo la creación del cargo y la designación de su titular.

La Cátedra ambulante «Francisco Franco» de la Sección Femenina

CIÓN PARA LA CUAL SE

DESTINA
Barcelona. — Los ocho vehículos que componen la primera cátedra ambulante «Francisco Franco», de la Sección Femenina, saldrá esta noche a llegar mañana a Madrid y partir viaje a El Escorial, en un momento de la concepción nacional de Falange Española será solemnemente inaugurada dicha cátedra, después de haber sido bendecida por el Padre rez de Urbel.

En estos momentos se ejecutan los últimos preparativos de acondicionamiento en los vehículos de referencia, para la misión a que se destinan, según proyecto que presentó la Auxiliadora Central de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina, camarada Clarita Stauffer, a la Delegada Nacional y que ha sido aprobado por el Caudillo. Para llegar a la realización de este proyecto ha sido preciso vencer enormes dificultades derivadas principalmente en la adquisición de material, adecuado, la Sección Femenina ha prestado siempre con el más decidido apoyo de Su Excelencia el Jefe del Estado y demás autoridades y en Barcelona del Capitán General de la Región y de la del Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento.

Vencidas las dificultades la Sección Femenina cuenta ya con una primera cátedra ambulante, una verdaderamente trascendental.

De los ocho vehículos, cuatro son autocamiones y los otros cuatro son sus remolques respectivos. El primero de estos camiones, cuyas dimensiones son amplias, está perfectamente acondicionado para servir de comedor y vivienda a ocho camaradas que prestan un importante servicio, que además ocho literas que sirven de cama durante la noche y de divanes en las horas diurnas, todos ellos fácilmente montables.

Uno de los recintos se halla equipado por un sistema de aires acondicionados en la pared de departamentos en un número suficiente para cada camarada para que disponga de su propio espacio.

El remolque de este camión lleva la cocina y los contados servicios anejos. Los otros tres camiones forman la cátedra ambulante propiamente dicha. Uno de ellos es destinado a la enseñanza de la Hermandad de la Ciudad y el Campo y divulgará los principios técnicos para hacer más productivas las industrias rurales como later y derivados cunicultura, avicultura, apicultura, etc.

Es tan completa la instalación dispuesta para estas enseñanzas que cuenta con la instalación de un completísimo laboratorio. Otro camión es destinado a la enseñanza sanitaria entre las cuales ha sido objeto de especial atención todo lo referente a puericultura. Las instalaciones son tan completas o más si cabe que en el otro camión mencionado. Entre ellos llama la atención los dispositivos montados para la lactancia infantil, aprovechando hábilmente hasta la más pequeña cantidad de espacio disponible. Hay asimismo un aparato autoclave modernísimo para desinfecciones.

Y el último camión cuenta con todo lo necesario para las enseñanzas propias de la Escuela del Hogar que la Sección Femenina, de este modo, llevará a todos los pueblos de España, realizando una labor magnífica inspirada en el más puro y ardiente afán de servicio.

En cuanto a los tres remolques restantes, uno de ellos lleva perfectamente montado un grupo para producir la corriente necesaria de aire e iluminación de la vivienda y todos los demás vehículos que comprenden la cátedra ambulante.

Entre sus elementos se halla comprendido un motor generador de energía eléctrica y también un dispositivo adecuado para obtenerla tomándola de las líneas corrientes en los polos que la posean. Los otros dos remolques tienen las paredes desmontables, de tal modo que una vez retiradas estas y convenientemente adosados, forman un amplio salón propio para conferencias y proyecciones cinematográficas; para lo cual la Cátedra cuenta con el correspondiente equipo.

Al llegar, en cada pueblo, la Cátedra se situará en el lugar más conveniente y dispondrá en él sus vehículos de modo

La agencia soviética Tass difunde la infamia de que en España se fabrican piezas de las bombas volantes

Madrid. — Ociosamente se nos entrega para su publicación el siguiente comunicado:

«Un telegrama de la Agencia soviética Tass, recogido y difundido por la prensa y lamentablemente recogido como verosímil por algunos periódicos ingleses y americanos, entre ellos algunos cuyos antecedentes y actitudes no hacían previsible esta credulidad ante tamaño embuste, ha lanzado por el mundo la noticia de que determinadas piezas de las bombas volantes se fabrican en acción por Alemania, se fabrican en España, en Pamplona, o en las cercanías de Madrid.

La noticia es en sí misma tan absurda que no parece concebible que pueda ser creída si no es con un preconcebido propósito de lanzar sobre España, una vez más, las calumnias más propias a crear una atmósfera hostil y a envenenar a su alrededor el ambiente internacional, a base de patrañas, que aunque no revisadas el más somero análisis puedan impresionar la imaginación lógicamente hiperestasiada de las masas populares de los países en guerra.

Es evidente que un arma, cuyas características deben mantenerse en secreto, no puede ser fabricada, en todo o en parte, en un país extranjero, como lo es que no existen en esas zonas citadas ni en otra alguna de nuestro territorio, instalaciones adecuadas a trabajos de la índole que su fabricación novísima requeriría.

Pero eso no es obstáculo para que, sin detenerse ante tales objeciones, quienes tienen interés en impedir la normal vida exterior de España, siempre

los mismos, hayan lanzado y difundido tamaño desatino.

Ante esta veleidad asombrosa pero no nueva por desdicha, es preciso hacer la declaración solemne, bien fácilmente comprobable en este caso, de la falsedad absoluta de la imputación, afirmando que no se construye en España elemento alguno de ligeros ni por consiguiente material de guerra para los buques que se relacione con las bombas volantes ni cosa parecida.

Afortunadamente y como que da dicho, esta afirmación oficial y solemne es fácil de comprobar por quien tenga interés en hacerlo, si la propia ingenuidad de esta imputación no se desmiente por sí misma.

Pero ello no podrá tal vez impedir que así como seguiría habiendo calumnias suficientes para forjarlas, haya gentes de buena fe, suficientemente crédulas para admitirlas.» — Efe.

La batalla se desarrolla con gran violencia al Oeste de Caen

Fuego de represalias contra Londres.—Grupo de paracaidistas ingleses que se dedicaban al sabotaje, liquidado.—Nuevos progresos de los aliados

LA BATALLA DE CAEN ESTA POR DECIDIR
Londres. — De fuente oficial se anuncia que aún está por librarse la batalla decisiva por la posesión de Caen.

Hasta ahora, se añade, el mariscal Rommel ha lanzado a la lucha todas las reservas que ha podido reunir, desencadenando una serie de ataques de elementos blindados contra los brazos de tenaza que se extienden alrededor de Caen. Pero los ataques aéreos de los aliados contra los transportes enemigos han sido lo suficientemente eficaces para obligar a Rommel a emplear dichas reservas poco a poco. En consecuencia, cualquier tentativa de importancia para hacer retroceder a los aliados hasta el mar ha sido retrasada.

Mientras tanto, el general Montgomery ha aprovechado este retraso para consolidar la cabeza de puente del río Odon y el terreno alto de los alrededores de Caen, desde donde puede iniciar una ofensiva eficaz.

Sin embargo, parece ser que Montgomery va a hacer una pausa antes de desencadenar el ataque cuyo objetivo inmediato sería Caen. Hay pruebas de que Rommel está concentrando fuerzas para iniciar un contraataque de importancia, y Montgomery quiere estar en condiciones de desarticularlo desde el principio.

También parece que Rommel quisiera hacer del sector de Caen otro Yprés, que en la pasada guerra fue el escenario de grandes combates, costosísimos para los británicos. Pero se estima que hoy no existen barreras, por mucho tiempo y trabajo que se haya tomado en prepararlas, que sean inexpugnables.

Los aliados, termina dicha referencia, atacarán en Caen en breve, pero no es probable que avancen antes de que se libere una encarnizada batalla en sus alrededores.

UN ARMISTICIO BREVE PARA EL PASO DE OCHO ENFERMERAS

Londres. — El combate fué detenido durante quince minutos en un saliente aislado del frente norteamericano cerca de Caumont — dice un correspondiente de la Agencia Reuter — mientras dos oficiales alemanes y dos oficiales norteamericanos discutían en "tierra de nadie"

el regreso a las líneas alemanas de ocho enfermeras capturadas por los norteamericanos en Cherburgo. Las enfermeras volvieron a las líneas alemanas en su propia ambulancia, en virtud del convenio que prevé el cambio de personal médico.

¿DESEMBARCARÁN LOS ALIADOS EN BRETAÑA?

Berlín. — El Alto mando alemán está atento a los factores militares importantes y entre ellos a los preparativos que el adversario realiza en el Sur de Inglaterra.

Los círculos competentes admiten la posibilidad de que los aliados intenten nuevos desembarcos en la costa francesa del Atlántico y fija su atención en la península de Breaña por su gran importancia estratégica.

Si los aliados consiguen ocupar Brest, uno de los más importantes de la costa francesa en el Este.

PARTE ALIADO

Cuartel General del cuerpo expedicionario aliado: «El avance aliado hacia el Sur en la península de Cotentin ha hecho nuevos progresos durante el día de ayer, especialmente en las proximidades de Saint Rmy des Landes y Blarache.»

Nuestras tropas del oeste y norte la Hève du Puits se encuentran ahora a unos siete kilómetros de la ciudad.

Al sureste de Seante Jors fué realizado asimismo un pequeño progreso.

En la región de Caen las tropas aliadas continúan librando en cargada batalla al Sur de la localidad de Carpiquet.

Ayer hubo considerable aumento de la actividad aérea. Los principales esfuerzos fueron dirigidos por nuestros cazabombarderos contra comunicaciones enemigas por carretera, ferrocarril y fluviales en el área comprendida desde el oeste de Nantes al este de Cambrai.

Fueron causados considerables daños en trenes, embarcaciones a motor, transporte e instalaciones de la defensa aérea de la región de Angers—Tour—Laval.

En la zona inmediata al campo de batalla al Sur de Caen y en Lessay, en la extremidad del

LA LUCHA EN RUSIA

Kovel ha sido evacuado por los germanos

PARTE ALEMANA

«En el sector sur del frente Este ha sido evacuada la ciudad de Kovel, según los planes previstos, para el acortamiento local del frente, sin que se registrara ninguna presión enemiga.»

En el sector central continúa la lucha encarnizada por los pesados situados entre los pantanos de la región de Baranovitz y Moldeczno.

Al sur de Minsk nuestras formaciones se repliegan combatiendo.

Al noroeste de la ciudad fueron rechazados violentos ataques soviéticos.

En este sector el grupo acorazado bajo el mando del Teniente Coronel Von Bauken ha destruido 232 carros enemigos.

En los alrededores de Molocezn los combates son encarnizados. También se libraron violentos

combates en los vanguardias de ataque soviéticas al noreste de Vilna.

Al este y noroeste de Polozk fracasaron numerosos ataques del enemigo con apoyo de tanques, con elevadas pérdidas en hombres.

Escuadrillas de aviones de batalla apoyaron la lucha de defensa e infligieron pérdidas elevadas a los soviets.

Una formación de aviones de combate pesados efectuaron durante la noche un ataque concéntrico contra Minsk.

EVACUACION

Berlín. — La ciudad de Kovel, en el frente este, ha sido evacuada por las tropas alemanas, sin que el enemigo se diera cuenta de ello, según se declara en los medios militares alemanes.

Añádase que la evacuación ha sido hecha de acuerdo con el plan táctico general.—Efe.

COMBATES NAVALES

Berlín. — Esta madrugada se han librado varios combates ante la costa holandesa, entre fuerzas de seguridad de la marina de guerra alemana y las rápidas británicas.

Fuó hundida una lancha y se hicieron prisioneros 20 hombres de la tripulación, entre ellos el capitán.

Una unidad alemana se perdió pero pudo ser salvada casi la totalidad de la tripulación. Frente a Velelian fueron rechazados ataques de lanchas aliadas, una de las cuales fué gravemente averiada por un impacto de mina.—Efe.

PARTE GERMANA

Gran Cuartel General del Führer: «El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: «En Normandía el enemigo pasó al ataque en las horas matinales de ayer, a ambos lados de la carretera de Bajeux—Caen después de violento fuego de preparación, con poderosas fuerzas de infantería y tanques.»

Desarrolláronse violentos combates, en los cuales el enemigo fué rechazado en todos los puntos.

También al suroeste de Tilly fracasaron varios ataques enemigos ante nuestro fuego defensivo.

En el ala occidental de la cabeza de puente prosiguieron los otros combates defensivos durante todo el día de ayer.

Todos los ataques fracasaron con elevadas pérdidas en hombres para el enemigo.

En donde consiguió penetrar en nuestras posiciones, el adversario fué rechazado después hasta sus posiciones de partida, mediante contraataques.

atacaron durante la noche con Aviones de combate pesados, concentraciones de barcos enemigos y hundieron un destructor y un barco mercante de 5.000 toneladas.

Sobre la cabeza de puente y toneladas. Un crucero fué gran en los territorios ocupados del oeste fueron derribados ayer 62 aparatos enemigos, de los que 45 eran bombarderos cuatrimotores.

En el centro de Francia ha sido liquidado un grupo británico de sabotaje, compuesto de 43 hombres, que habían descendido en paracaídas.

108 terroristas armados han sido parados por las armas. Contra Londres fué dirigido un violento fuego de represalia.—Efe.

El Ferrol del Caudillo—El crucero «Calicia» se bará a la mar el día 15 del actual para efectuar sus pruebas oficiales, en las cuales invertirá varios días. A bordo irá una comisión inspectora del Estado.

Terminadas las pruebas, el barco será entregado a la marina de

El «Albareda», trajo un importante cargamento

Gijón. — Ha llegado esta tarde el mercante español «Albareda», procedente de la Argentina, con un cargamento importante.

Servicio telegráfico de Agencia EFE

España y el mar

Magallanes y Elcano fueron los primeros que abrieron la gran ruta de la circunnavegación de la tierra

LOS ESPAÑOLES FUERON LOS GRANDES DESCUBRIDORES Y LOS EXTRANJEROS SE LIMITARON A SER NAVEGANTES

El 1519, con la más grande y genial aventura de la navegación...

Diego Hurtado, Fernando de Grijalva y Juan Gaetano...

Hasta entonces, todos los descubrimientos importantes correspondieron a los españoles...

Se estableció una gran diferencia en la forma en que los capitanes y navegantes españoles buscaban islas...

Otro inglés, el caballero Thomas Cavendish, realizó desde el 21 de Julio de 1586 hasta el 9 de Septiembre de 1588...

Santiago Lemaire y Schouten, dos audaces navegantes, fueron los que en su viaje del 14 de Junio de 1615...

Significando siempre las rutas del Estrecho de Magallanes o el Cabo de Hornos...

Cuando diez años después del mecklenburgués Roggwin...

Claramente se ve que los descubridores fueron solamente los primeros navegantes...

Para establecer una cronología más o menos perfecta...

LA TIROTRICINA

Otra droga moderna. La tirotricina ha sido sintetizada ahora en Nueva York...

El doctor René Dubos pidió a la tierra su explicación y la tierra le contestó positivamente...

El doctor Dubos dice que en un montoncito de tierra del tamaño de un guisante existen 50 millones de microbios...

so caldo y arrojó una minúscula porción de aquel lodo en un tubo de ensayo...

La nueva droga resulta mortal para los gérmenes de la putrefacción, los estreptococos y otras bacterias...

Ha dado buenos resultados en aquellos casos en que se ha empleado para tratar sinusitis. Cuando se rocían con ella las heridas de las operaciones...

Noticario insular

INCENDIO INTENCIONADO

Estando prestando servicio la Guardia Civil de la Jefatura de Manacor en el punto conocido por "Caparó"...

Hechas averiguaciones, supo la Guardia Civil que sobre las 22 horas del referido día 29...

Interrogada la misma, manifestó llamarse Rosa Brunel Bernat, de 43 años, casada y natural de Momboló (Francia)...

Con el atestado pertinente se ha puesto el hecho en conocimiento del Juez de Instrucción de Manacor...

LA VERBENA DE LA PRENSA Si éxito obtuvo la primera de las verbenas celebrada hace unas semanas por la Asociación de la Prensa en "Madrigal"...

Fue tal la concurrencia que antes de las doce hubo que cerrar inexorablemente la puerta y negar la entrada a los rezagados...

Los Trashumantes, la magnífica agrupación musical, tan solicitada fuera de aquí, pudo de nuevo ser oída en Mallorca...

La animación no decayó ni un instante, pues cuando se dió la señal de punto final los centenares de personas que aya se hallaban en el Mediterráneo...

MOVIMIENTO EN EL PUERTO Llegó de Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I"...

Han sido despachados: Praa Cabrera el vapor "Ciudad de Alcedia", para Barcelona el paterbot "Cala Antió"...

Se pone en conocimiento de los señores maestros de este Municipio que a partir del día 6 de los corrientes...

PRESENTACIONES Se ruega se presenten al Negociado de Reemplazos los individuos que a continuación se mencionan...

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares SUMINISTRO DE COMBUSTIBLES EN LAS ZONAS DE CENTRO, LEVANTE Y PONIENTE

insistente, pues cuando se dió la señal de punto final los centenares de personas que aya se hallaban en el Mediterráneo...

MOVIMIENTO EN EL PUERTO Llegó de Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I"...

Han sido despachados: Praa Cabrera el vapor "Ciudad de Alcedia", para Barcelona el paterbot "Cala Antió"...

Se pone en conocimiento de los señores maestros de este Municipio que a partir del día 6 de los corrientes...

PRESENTACIONES Se ruega se presenten al Negociado de Reemplazos los individuos que a continuación se mencionan...

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares SUMINISTRO DE COMBUSTIBLES EN LAS ZONAS DE CENTRO, LEVANTE Y PONIENTE

A partir de esta fecha se procederá por las carbonerías a efectuar un reparto de carbón, conforme a las instrucciones dadas recientemente...

Las carbonerías presentarán al Sindicato en las fechas señaladas las oportunas liquidaciones de combustibles...

Palma, 4 Julio 1944. — El Gobernador Civil.

Del Gobierno Civil

DEVOLUCION DE VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don Manuel Véglison estuvo ayer en Capitanía General al objeto de cumplimentar al Excmo. Sr. General Jefe de Artillería de la Capitanía General de Baleares...

Igualeme el Sr. Véglison pasó al muelle para saludar al Jefe de la Flotilla de lanchas rápidas que han estado unos días en nuestro puerto...

TOMA DE POSESION Y VISITAS

Habiendo sido nombrado Presidente del "Real Aero Club de Baleares", el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don Manuel Véglison...

En la mañana de ayer y acompañado de varios elementos directivos del "Real Aero Club de Baleares", el Sr. Véglison visitó al que hasta ahora fue presidente del mismo...

La Exposición de Industrias de Baleares

En el vapor "Rey Jaime I" llegó ayer, procedente de Madrid y Barcelona, el Comisario General de Ferias del Ministerio de Industria y Comercio...

Su viaje está relacionado con la organización de la II Exposición Regional de Productos de Baleares que se ha de celebrar en breve en nuestra ciudad...

En el muelle le recibieron el Delegado Sindical Provincial, señor Rotger; el Delegado interino de Trabajo, Inspector Provincial señor Fiol Meneos; y el presidente y secretario de la Cámara Oficial de Comercio, señores Casanovas y Barceló Caimari...

Boletín Meteorológico Nacional

ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general del tiempo

A las 20 del día 5: (Las presiones son relativamente bajas sin centros definidos. El gradiente es muy pequeño. El cielo ha estado bastante nuboso, excepto en Andalucía y los vientos son muy irregulares.)

Previsión para el Mediterráneo occidental

Tiempo inseguro con tendencia formososa. Nubosidad acumulativa de bastante desarrollo en cantidad muy variable. Vientos rozados de dirección variable, Marejadilla o marejada.

Observaciones efectuadas en Palma

A las 20 del día 5: (Presión atmosférica, 759'0. Tendencia de la misma, bajando. Temperatura del aire, 24'. Humedad relativa, 80%. Estado del cielo, despejado. Temp. máx. en 24 h., 25'8. Temp. mín. en 24 h., 19'5. Insolación, 12 horas.)

DR. ROGLA

Pecho - Corazón Sol, 19 - Teléfono 1871

DICCIONARIO HISPANICO

MANUAL, se precisan Agentes para la venta a PLAZOS. Distribuidor: CORTS. Apartado, 193 PALMA.

FORD 8 HP

estado nuevo, gomas nuevas, a toda prueba, vend. Agencia Ford, Aragón, 73.

De Sociedad

En la iglesia parroquial de Santa Eulalia se celebró solemnemente el funeral por el alma del señor don Francisco Truyols Rodríguez-Roda...

Constituyó el acto una sentida manifestación de duelo, asistiendo numerosa y distinguida concurrencia...

Terminado el funeral, la concurrencia desfiló por la casa mortuoria. Presidía el duelo el Capitán General de Baleares, Teniente General Excmo. señor don Juan Bautista Sánchez González...

Reiteramos a la esposa del finado, doña María Antonia Ramis de Ayrefflor; a sus hijos; a su hermano don José, Comandante del Ejército del Aire; a sus hermanos políticos don Luis y don Fernando Ramis de Ayrefflor y Truyols...

Ayer, en la iglesia parroquial de San Sebastián, se unieron en el indisoluble lazo matrimonial la bella señorita Antonia Camps Nicolau con el joven don Jaime Nadal Terrasa...

La novia, que vestía elegante traje blanco, subió al altar del brazo de su padre, don Vicente Camps.

Bendijo la unión el Rdo. Cura Económico de dicha parroquia, don Bartolomé Martorell, quien intra misa pronunció adecuada plática.

Los novios, a quienes deseamos inabarcables dichas en su nuevo estado, salieron anoche en viaje de bodas, para la Ciudad Gondal.

El hogar de nuestro amigo el Capitán de Intendencia D. José Estarás y esposa doña Ela Masanet se ha visto aumentado con el nacimiento de una hija...

En la Parroquia de San Sebastián de esta ciudad se unieron en matrimonio la señorita Tecla Coll Viñals y don Miguel Nicolau Febre...

Fueron padrinos por parte del novio, don Gabriel Alzamora, propietario, y por la novia, su tío don Jaime Viñals Pizá, Procurador.

Firmaron el acta como testigos, don Damián Company Rotger, Agente Comercial Colegiado; don Bernardo Caldés Vidal, del Comercio; don Salvador Viñals Pizá, Radiotelegrafista; y don José Llobera Sancho, Procurador.

El hogar de los esposos don Miguel Juan Quintana y doña Josefa Corremenzana Cerdá se ha visto aumentado con el nacimiento de una robusta niña...

Tanto la madre como la pequeña se hallan en perfecto estado.

Ha fallecido en Valencia don Manuel Crespi de Vallaura y Fortuny, Maestrante de Valencia.

Reciban su esposa, doña Lucía de Liniers; sus hijos, doña Teresa (religiosa de la Asunción), doña María Cruz, doña Pilar (religiosa de la Asunción), doña Margarita y don Carlos e hijo político don Alfredo Plá...

En Mahón ha fallecido, a los 72 años de edad, el Abogado don Peregrín Moncada y Masó.

En el Colegio de las Teresianas ha obtenido Matricula de Honor en los exámenes de

quinto curso de Bachiller...

Para Barcelona salieron tarde en el correo mail don Gregorio Gil, don A. Company, don Miguel J. Ferrer...

También marcharon mismo buque, la Secretaría vinal de Palange Ferrer...

Ayer tarde llegaron, en vapor correo de Valencia, don Jaime Montaner, don Antonio Roca, don Miguel Ver, don Luis Pericá, Emilio Vadell...

BALEAR NODO 79 con

El partido en Májich entre Atlético Bilbao y Valencia

El desembarco de las fuerzas aliadas en Normandía

S. S. el Papa blandiendo al orbicatólico

Viaje triunfal Caudillo por la vancia de Vizcaya

HOY Aniki Bob

HOY LIRIC

HOY Soberbio Estren

IMPERIO DEL TECNIZO

De complement HUAPANGO

Copia especial ENTRESUEL

Pronto para despacho. Se la. En las imprentas Plaza de Cort. Informarán en esta nistración.

Plaza de Toros de Palma

DOMINGO, 9 DE JULIO A LAS SEIS Y MEDIA TARDE

Unica corrida de la temporada

6 Hermosos Toros del DUQUE DE PINOHERMOSO 6

Vicente Barrera

Victoriano de la Serna

Antoñito Bienvenida

Habrá un servicio especial de trenes y autobuses desde todos los pueblos de la isla.

Conferencia del Ilmo. Sr. Don Mariano Puigdollers, en Acción Católica

Ante un auditorio selecto y numeroso que llenaba por completo la sala de actos del local de Acción Católica el Ilmo. Sr. Director General de Asuntos Eclesiásticos del Ministerio de Justicia don Mariano Puigdollers, dió su anunciada conferencia.

Hay que trabajar, sudar, dijo gráficamente el conferenciante, así se afianzó Ramón Lull y así se afianzó hoy Pío XII, el hombre providencial de la paz.

Notas taurinas LOS TOROS DE LA CORRIDA DEL DOMINGO Ayer tarde en el redondel de la Plaza de Toros se efectuó el desencarriamiento de los seis toros de la ganadería del Duque de Píohermoso, que el próximo domingo deben lidiar Vicente Barrera, Victoriano de la Serna y Antonio Bienvenida.

TEATROS Y CINES

de hermosa composición pictórica. Un "No-Do" interesante del que destaca el partido final de la "Copa Generalísimo" entre el Atlético de Bilbao y el Valencia y unos emotivos detalles del desembarco en Francia de los ejércitos aliados y la reposición de "Ora Ponceano" completan el programa, que fué del agrado del público que asistió ayer al Balear para ver el estreno de "Aniki Bobó".

Fiesta artística en el Hotel Mediterraneo Srta. Comte que la acompañaba. Nuevamente el prelude de la rigodón llamo a las parejas, obteniendo el mismo éxito, aun mayor que el anterior.



En el más apasionante asunto escrito por su novelista preferido



Acción arrebatadora Dinamismo arrollador SCOTLAND YARD INDAGA SCOTLAND YARD VACILA

En el mismo programa Noticiero NODO 79 con

El partido en Monjuich entre el Atlético de Bilbao y el Valencia

EL DESEMBARCO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN NORMANDIA S. S. el Papa hablando al orbe católico

VIAJE DEL CAUDILLO POR VIZCAYA TOLERADA para MENDRE



Calle Gabriel Liabrés, 22 (Junto Plaza P. Garau) Hoy desde la 3 y media tarde Estreno La casa de la lluvia Creación de Blanca de Silos y Luis Hurtado

Eden, en los Comunes, manifiesta que son falsas las acusaciones de que en Pamplona se hicieran las pruebas de los aviones sin piloto

Crítica a los que quieren sembrar discordias entre España e Inglaterra

Londres. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Mr. Eden, contestando a diversas preguntas formuladas en los Comunes ha manifestado su satisfacción por la falta de fundamento de ciertas informaciones, según las cuales el Gobierno español presta ayuda a Alemania, permitiendo que se hicieran pruebas de explosivos y aviones sin piloto en Pamplona.

Eden declaró: He llevado a cabo investigaciones relativas a los recientes informes de la prensa y radio, respecto a la supuesta ayuda prestada al enemigo para que realizase en Pamplona experimentos de carácter científico y siento la satisfacción de que dichos informes carezcan de fundamento. El Embajador de España acaba de notificarme de parte de su Gobierno que tales informaciones son absolutamente inexactas.

No he recibido por otra parte, ninguna comunicación oficial del Gobierno soviético sobre esta cuestión.

El Gobierno de S. M. no posee ninguna información digna de fe que sugiera la existencia de fábricas españolas de producción de guerra para Alemania. Tengo entendido que en España se están construyendo dos fábricas de nitrato, con maquinaria suministrada por Alemania, y que, en una de ellas hay ingenieros alemanes contratados para montarla, pero ninguna de dichas fábricas funciona todavía y la producción de nitrato está destinada a hacer frente a las necesidades de España.

Me satisface no haya rastro de existencia de personal de la Luftwaffe en España.

Ese país ha exportado mineral de hierro y algo de zinc a Alemania, pero no tengo informes relativos a las exportaciones de España, y las de zinc señalan este año un marcado descenso con relación a 1943.

Es objeto constante de la política del Gobierno de S. M. asegurar que se reduzca todo lo posible la exportación de materias primas esenciales por parte de los países neutrales a Alemania.

Seguidamente Eden contestó a gran número de nuevas preguntas sobre estos particulares.

El laborista Leacion dijo hoy las gracias al Ministro por su excelente y tranquilizadora respuesta y pidió averiguarse más detalles acerca de las referidas informaciones, ya que procedían —dijo— de fuentes que resultan generalmente fidedignas.

Eden replicó que había telegrafado personalmente a Madrid y absolutamente lo rechazó, puesto que los informes recibidos en este asunto de Pamplona son completamente dignos de fe.

El conservador Soutsbey preguntó a continuación: ¿Piensa Mr. Eden, en vista de lo delica-

do de la situación internacional, dar los pasos pertinentes, dentro de todas las posibilidades que estén a su alcance, para evitar este estúpido y malevolos propósito de sembrar la discordia entre España y nosotros?

El Ministro respondió: Ciertamente opino que es deseable que todos pusieramos cuidado en lo que decimos y no hiciéramos cargos que no podemos mantener.

El liberal Percy Harris preguntó si Mr. Eden decía en serio que Alemania está construyendo en España una fábrica de nitratos con propósitos de pura benevolencia.

Eden contestó: Mr. Harris no ha comprendido bien la cosa. No he dicho que los alemanes estén instalando fábricas, sino que suministran maquinaria para ellas. Naturalmente, hay comercio hispano-alemán. Alemania y España tienen acuerdos comerciales, como los tenemos nosotros con España. Creo que la necesidad de fabricar nitratos es muy explicable en razón de la dificultad en que se halla España para recibirlos de fuera, como consecuencia del embargo de dichos productos.

El laborista Shirwell preguntó si Mr. Eden, teniendo en cuenta que la historia en cuestión había salido de Moscú y fué difundida por la radio de aquella capital, no había pensado dirigirse al Gobierno soviético para inquirir si este tenía evidencia de tales afirmaciones.

A esto respondió el Ministro que no lo había hecho y que está convencido de que en la Gran Bretaña se sabía de este asunto más que en la U.R.S.S.

Shirwell insistió en la conveniencia de informarse en Moscú y Mr. Eden dijo que el Gobierno soviético no había hecho al británico ninguna indicación a este respecto.

El independiente Ingerg Drigberg insistió también sobre la conveniencia de preguntar qué pruebas tenía el Gobierno de semejantes hechos.

Mr. Eden manifestó que había suministrado los informes que le pedía la Cámara y si alguien tenía algo que añadir a ellos lo oíría con sumo placer.

El laborista Pritt dijo: No toma en consideración el Ministro el hecho de que esta historia procede de un aliado de cierta importancia y que precisamente a ese aliado es al que no ha consultado, cuando es quien debía saber algo del asunto? Mr. Eden está muy seguro de sus conocimientos sobre España, pero una vez nos dijo que no había tropas italianas en España.

Eden contestó que estaba siempre dispuesto a que se cotejasen sus declaraciones sobre España con las de Mr. Pritt.

Estas palabras fueron acogidas con aplausos por los diputados del Gobierno.

Finalmente el comunista Gallagher hizo una observación so-

bre la actitud de Mr. Eden en 1940 y el Ministro declaró que estaba igualmente dispuesto en todo momento que se comparasen sus manifestaciones de entonces con las del interpelante.

Añadió que dadas las muy amistosas relaciones existentes entre los Gobiernos británico y soviético, no le cabía duda de

que si se concediese alguna importancia a las afirmaciones hechas por el radio, Moscú se hubiese dirigido o se dirigiría a Londres en comunicación oficial.

Eden dió sus contestaciones a Pritt y otros diputados con calor y entre aplausos y manifestaciones contrarias.

La lucha en el Pacífico

FUERZAS NORTEAMERICANAS CONQUISTAN DOS CIUDADES DE LA ISLA DE SAIPAN

Washington.—Según un comunicado del Cuartel General del almirante Nimitz, fuerzas de tierra norteamericanas han conquistado las ciudades de Garapan y Tanapag en la isla de Saipan.

Los aparatos que operaban desde portaaviones atacaron la isla del 1 al día 2 de Julio. Fueron destruidos 39 cazas japoneses y otros 16 fueron también probablemente destruidos. Se cree que 24 más fueron destruidos o averiados en su base.

La isla de Rota fué bombardeada por aparatos que actuaban desde portaaviones y por la artillería de las fuerzas navales ligeras.

Bombarderos en picado y de caza atacaron las posiciones japonesas en las islas Marshall el 1 y 2 de Julio.

LOS JAPONESES DAN CUENTA DE QUE EL FRENTE DE SAIPAN SE ENCUENTRA EN DESORDEN

Tokio.—El Gran Cuartel Imperial comunica:

La situación militar en la isla de Saipan es en estos momentos la siguiente:

Protegidos por sus cañones navales y con apoyo de arma aérea, las tropas adversarias muy superiores en número han penetrado con gran número de carros en las posiciones japonesas de la región noreste de la Isla.

El frente se encuentra en desorden y se libran violentos combates.

SUBMARINOS BRITANICOS HUNDEN NUEVE BUQUES DE ABASTECIMIENTO

Londres.—Comunicado del Almirantazgo:

Patrullas realizadas recientemente en aguas del Extremo Oriente por submarinos británicos han hundido en total nueve barcos de abastecimiento, entre ellos uno de grandes dimensiones y otro de desplazamiento medio. Además fueron averiados un barco de abastecimiento de un desplazamiento medio y otro más pequeño.

El gran barco de abastecimiento hundido, iba escoltado y se dirigía hacia el Sur, al puerto de Ulaire, en las islas de Audaman.

Al principio del ataque, el barco enemigo no fué alcanzado al parecer y se retiró a toda velocidad. Fué perseguido por un subma-

rino británico durante más de día y medio hasta el momento en que un torpedo le obligó a detenerse y poco después se vió como se hundía.

Otro submarino británico persiguió un barco de abastecimiento de tonelaje medio, durante más de treinta horas y consiguió hundirlo con un torpedo a la entrada del puerto de Puket, en Siam.

Un segundo barco de desplazamiento medio que fué hundido, formaba parte del convoy escoltado que fué interceptado al sur de Penang. La descarga de bombas hizo blanco y lo hundió.

Los submarinos británicos atacaron asimismo con éxito las instalaciones de Iho Sumane, en la costa septentrional de Sumatra.

Un tren de mercancías fué destruido casi por completo en el ataque.

Fueron causados daños considerables en los objetivos militares de la Isla de Ross, en el archipiélago Audaman.

Los alemanes obligan a los aliados a volver a sus posiciones de partida. Los aliados han ocupado cuarenta kilómetros cuadrados, en su nueva ofensiva

La lucha en Italia

Desesperada resistencia alemana en Ancona

Los alemanes obligan a los aliados a volver a sus posiciones de partida. Los aliados han ocupado cuarenta kilómetros cuadrados, en su nueva ofensiva

Los aliados han ocupado cuarenta kilómetros cuadrados, en su nueva ofensiva

Los aliados han ocupado cuarenta kilómetros cuadrados, en su nueva ofensiva

Los aliados han ocupado cuarenta kilómetros cuadrados, en su nueva ofensiva

Los aliados han ocupado cuarenta kilómetros cuadrados, en su nueva ofensiva

Satisfacción de Su Santidad por la respuesta de los prelados españoles a su llamamiento pro víctimas de la guerra

Toledo.—El cardenal secretario de Estado de Su Santidad ha dirigido al Nuncio Apostólico en España el siguiente telegrama:

Su Santidad que vé con viva satisfacción noble respuesta episcopal española llamamiento paterno pro víctimas guerra, que eleva tradicionales sentimientos generosidad católica pueblo, que permitirá socorrer seres desvalidos, agradeciendo cuanto realicéis favor necesitado actual contienda alienta trabajos comisión y otorga miembros y cuantos den su caritativa ayuda, especial bendición apostólica.

Huelga general en Nicaragua

San Salvador.—La radio nacional anuncia que en Nicaragua ha estallado la huelga general.

Los huelguistas han publicado un manifiesto, exigiendo la dimisión del Presidente de la República, general Anastasio Somoza, que ocupa la Jefatura del Estado desde 1936.

Ha dimitido el Presidente de Honduras

Méjico.—El Presidente de Honduras, general Evarias Audino, ha dimitido su cargo, entregando sus poderes al Vicepresidente de la República, Abraham William Wiciams, según informaciones que se reciben en esta ciudad.

Oficialmente no se ha confirmado ni se ha desmentido esta noticia.

Los rutenos emigran huyendo de los soviets

Berlín.—La mayor parte de la población de la Rutenia blanca emigra hacia el Oeste en caravanas de hasta un centenar de vehículos ante el avance soviético en el sector central del este.

Muchos de ellos que no tienen medios de transporte abandonan sus hogares a pie.

El Embajador de E. E. U. U. en Argentina ha regresado a Washington

Washington.—El Embajador de E. E. U. U. en Argentina, Norman Armour, ha llegado esta mañana a Washington donde se le llamó para ciertas consultas. Declaró a los periodistas que ignora si regresará a Buenos Aires.

La estancia de Sir Samuel Hoare en Cataluña

Barcelona.—El Embajador de Inglaterra Sir Samuel Hoare ha pasado el día de hoy en Sitges.

Por la tarde se trasladó a San Feliu de Llobregat y cenó en la mansión señorial de los marqueses de Castelvell.

Se lucha en las calles de La Haye du Puits

Los alemanes obligan a los aliados a volver a sus posiciones de partida. Los aliados han ocupado cuarenta kilómetros cuadrados, en su nueva ofensiva

BOMBARDEO DE LOS CENTROS FERROVIARIOS DE BEZIEYS Y MONTEPELLIER

Gran Cuartel General Inter Aliado del Cuerpo Expedicionario: Las tropas norteamericanas combaten en las calles de La Haye du Puits. Formaciones de fortalezas volantes escoltadas por Mustang, en vuelo de solo vuelta de Italia a Inglaterra han efectuado bombardeos de los centros ferroviarios de Bezierys y Montpellier en Francia meridional. Son los mismos aviones que volaron desde Italia a Rusia y regresaron el 30 de Junio.

Las tropas canadienses se han reorganizado. Pesados combates se libran entre las aldeas de Bailleul de Evrecy, donde los británicos resisten los ataques alemanes.

SE LUCHA EN LAS CALLES DE LA HAYE DE PUIITS

Londres.—Después de la entrada de las fuerzas norteamericanas en La Haye du Puits las luchas continúan en las calles y en algunos lugares de casa en casa, dice el corresponsal de la Reuter.

Los contraataques alemanes tienen la finalidad, añade, de impedir que los norteamericanos desborden la ciudad de sur a oeste. En principio se rechazaron las fuerzas norteamericanas en unos quinientos metros, pero rápidamente se recuperaron. A la entrada en La Haye siguió un avance de tres kilómetros por la costa occidental hacia el interior, mientras que al mismo tiempo otra formación norteamericana atacaba La Haye por el noreste. Este fué el segundo ataque que asustaron los norteamericanos desde una altura que domina la ciudad de norte a noreste.

LOS ALEMANOS OBLIGAN A LOS ALIADOS A VOLVER A SUS POSICIONES DE PARTIDA

Berlín.—Los británicos han continuado esta mañana su gran ataque con unidades blindadas, comenzado ayer por los dos lados de la carretera de Bayeux a Caen, a consecuencia de las grandes pérdidas que tuvieron en hombres y material, dice la Oficina de I. I.

Cerca de Carpiquet se ha luchado encarnizadamente en el curso de esta mañana. Después de intensa preparación allí los británicos avanzaron en dirección a Caen, de seiscientos a ochocientos metros.

En el frente del primer ejército norteamericano se ha registrado viva actividad en la mañana de hoy.

El ataque norteamericano ha sido precedido por intensa preparación artillera, pero se interceptó por medio de contraataques alemanes, lo que obligó a los atacantes a volver a sus posiciones de partida. Se capturaron algunos prisioneros.

Las ligeras brechas que habían sido hechas al noreste de Limors se cerraron por las reservas locales alemanas.

CUARENTA KILOMETROS CUADRADOS HAN CONQUISTADO LOS ALIADOS EN SU NUEVA OFENSIVA

Londres.—Los norteamericanos han penetrado en Haye du Puits y se han apoderado de la estación ferroviaria, dice el corresponsal de la Reuter.

Los norteamericanos rechazaron los ataques realizados por formaciones de carros alemanes, antes de penetrar en La Haye donde se desarrollaron violentos combates, antes de la conquista de la estación ferroviaria que se encuentra a unos 300 metros de la ciudad.

LOS ALIADOS SE APODERAN DE LA ESTACION DE HAYE DU PUIITS

Londres.—Los norteamericanos han conquistado cerca de cincuenta kilómetros cuadrados de territorio en su nueva ofensiva hacia el sur, en dirección a La Haye.

Un corresponsal de la prensa combinada americana dice que el enemigo ha estado tratando de contener a la infantería norteamericana en los alrededores de Saint Jores, mediante el fuego de morteros.

Los estadounidenses se encuentran con un adversario hábil y duro en este sector, pues la mayoría de refuerzos han luchado en Rusia. Los ingenieros ame-

37 CARROS ALIADOS DESTRUIDOS

Diecisiete carros adversarios han sido inutilizados por las fuerzas alemanas durante el ataque aliado contra Carpiquet, informa la D.N.B.

EISENHOWER REGRESO A FRENTE QUE REGORNO CON DETENCION

Londres.—Eisenhower regresado a su Cuartel General en Inglaterra, después de realizar una visita de cinco días a sus tropas en el frente de Normandía.

Celebró allí conferencias con Montgomery, Bradley y otros jefes y realizó una incursión más allá de las líneas alemanas en una caza "Mustang", obernolotado por el general Quesset, jefe de la caza de la novena fuerza aérea, quien le condujo sobre la retaguardia de las líneas alemanas.

LA CUESTION FINLANDESA

EL PARLAMENTO HA APROBADO PENAS EXCEPCIONALES PARA CIERTOS DELITOS

Helsinki.—El Parlamento finlandés se ha reunido esta mañana en sesión ordinaria.

Resultados de las elecciones bolivianas

Sir Samuel Hoare ha sido elevado a Vizconde y Lord

Londres.—El honor que Su Majestad el Rey de Inglaterra ha concedido a su embajador en Madrid, Sir Samuel Hoare, es el más alto que, con excepción de los títulos de "earl" o duque, puede ser conferido. El vizcondado que recibe Sir Samuel Hoare lleva, naturalmente, consigo un puesto como par del Reino y asiento en la Cámara de los Lores.

Ahora, Sir Samuel tiene que elegir una denominación para su título y en lo futuro será conocido por el nombre del título, esto es: lord et al. de tal.

Todo el mundo reconoce que la prolongación de la orfandad parlamentaria en que se encontraba Chelsea o podía ser prolongada, y que tampoco es aconsejable en este momento que Sir Samuel Hoare abandone Madrid.

Se votaron penas rigurosas para ciertos delitos. En el caso de desertión, se impondrá pena de muerte.

El Parlamento se reunió nuevamente el 14.

DURANTE EL MES DE JUNIO HAN SIDO LANZADAS SOBRE BRE ALEMANIA 57.600 TONELADAS DE BOMBAS

Londres.—"Fortalezas vulnerables" y "Liberator" del V Ejército del Aire han lanzado sobre Alemania durante el mes de junio la cantidad de 57.600 toneladas de bombas según se comunica oficialmente. Los "bombardeos arrojarán 1.7 millones de toneladas, 28.000 incursiones de bombarderos y en sus zonas ocupadas, en el mismo mes, y las pérdidas aliadas, en el mismo período, son 225 bombarderos pesados y 21 cazas del tipo B-24, menos del uno por ciento de los aparatos enviados pugnadores para atacar objetivos de Alemania y territorios ocupados.

La guerra aérea

Los japoneses ya no están en la frontera indohirmania

Kandy.—Se anuncia oficialmente que las tropas aliadas han conquistado Uksirul, en la última base que poseen los japoneses en la frontera indohirmania.

El Seguro de Enfermedad comenzará a regir simbólicamente el 18 de julio

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente disposición:

Orden rectificada, sobre la prima del Seguro Obligatorio de Enfermedad durante la primera etapa de implantación. Comprende esta última sólo los obreros hijos y dará comienzo el día 1 de Julio próximo. El Ministerio de Trabajo a propuesta del Instituto Nacional de Previsión, señalará por medio de una orden la fecha en que deba comenzar para los restantes productores.

En los conciertos que celebra la Caja Nacional con entidades colaboradoras se hará constar la obligación de éstas de ingresar en dicha Caja el 2'45362 por 100 de las primas devengadas con destino al sostenimiento de la Inspección de Servicios Sanitarios del Seguro. La forma de la liquidación será convenida en cada uno de los referidos conciertos. Durante la primera etapa del Seguro las entidades colaboradoras no realizarán ninguna otra aportación a la Caja Nacional. La prima del Seguro Obligatorio de Enfermedad durante la primera etapa de la implantación prevista en las disposiciones transitorias, quinta de la ley y primera del Reglamento se fijará con carácter revisable en el 5'013 por 100 de las rentas de los asegurados.

Orden por la que se dictan normas relativas al Seguro Obligatorio de Enfermedad. A partir del día 1 de Julio de 1944

y hasta el día 15 del expresado mes, deberá ser ejercitada por las empresas la facultad concedida en el artículo cuatro de la orden de 17 de Mayo de 1941, para elegir entre la Caja Nacional, Organización Sindical o entidades colaboradoras para la prestación al iniciarse la implantación del Seguro de los beneficios que a los asegurados a su Servicio concede el mismo.

En consecuencia las empresas, ajustándose al formulario que se publica en el "Boletín" de hoy, darán conocimiento a la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad del Instituto Nacional de Previsión, si desean que su personal reciba prestaciones directamente de ésta o de una determinada entidad colaboradora. Las empresas están obligadas a enviar a la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad dentro del término señalado en esta orden, relación nominal de los productores hijos que dentro del plazo de afiliación hubieran elegido por sí la entidad de quien desean recibir las prestaciones del Seguro.

El 18 de Julio de 1944 se concreta la fecha simbólica de implantación del Seguro Social de Enfermedad en todo el territorio nacional. Desde dicho día hasta el fin del expresado mes se efectuará la distribución entre los asegurados, del documento establecido por la Caja Nacional para identificar a los beneficiarios, preceptivo para la reclamación de las asis-

tencias que pueden corresponderles. La entrega se efectuará directamente por la Caja a sus asegurados directos y por conducto de la organización sindical y demás entidades colaboradoras en los casos en que procede.

La recaudación de las primas y la prestación de asistencias reglamentarias del Seguro de Enfermedad se iniciarán el día 1 de Agosto y la designación del personal sanitario necesario para la prestación inmediata de las asistencias de medicina general podrá efectuarse con carácter provisional por las entidades afectadas, sin perjuicio de que posteriormente se sometan la consolidación de tales plazas a las normas dictadas sobre el particular.

Las prestaciones farmacéuticas del Seguro interin se aprueban el petitorio oficial que haya de determinarse, se realizarán en la siguiente forma: Podrán ser objeto de dispensación todas las fórmulas magistrales y serán asimismo dispensadas las especialidades farmacéuticas consideradas como urgente en el petitorio especial vigente para la beneficencia general y complementariamente los preparados que se consideren indispensables por los facultativos del Seguro, siempre que los mismos o puedan ser objeto de preparación extemporánea en las oficinas de farmacia y sean autorizados por la Inspección de Servicios Sanitarios del Seguro.